

诚
真
勤
仁



校园一角

T9 特刊

金陵中学河西分校高中部： 做一名幸福的高中生



幸福教育是一扇门，推开它，满是阳光和鲜花，给人带来快乐和幸福。金陵中学河西分校培养目标是“培养有情怀、有智识、自由思想、有能力创造和体验幸福的现代人”。

河西的每一位高中生将自己的青春年华留在了美丽的河西校园，他们收获了丰富的知识、创新的能力、完善的人格，在这里奠定了幸福的人生。

通讯员 庞句线 周梦泽



外教上课

校长说

山不辞土，故能成其高；海不辞水，故能成其深。希望我们每一位同学都能以积极的态度、有效的方法，从点滴做起，从细节做起，成就自己。

——朱焱校长

联系我们

1. 招生计划：预计招生8个班，南京统招240名，扩招48名，省招40名（以南京市招办公布为准）

2. 招生对象：南京市优秀应届初中毕业生，南京市外取得高中学籍的优秀初中毕业生

3. 收费政策：参加南京市中考，并以第一志愿填报我校，以统招计划被我校录取的学生，一律按公办学校标准收费（每学期850元）

4. 登记咨询：学校高中部招生办公室现场登记或登录学校官网招生专栏

学校地址：南京市梦都大街60号

学校官网：<http://www.jzhx.net>

联系电话：025 - 86476005



学校微信公众号

高三学生的幸福感言： 陪伴是最真切幸福

当我们困倦的时候，因为你——敬爱的老师，我们愿意再坚持一点点。

每一个清晨，你总是早早到班，当我们还睡得意犹未尽的时候，你已经精神抖擞地站在讲台上了。你说“困了的同学站起来读，我陪着你们站着读书”。寒来暑往，不变的是教室里的琅琅书声，不变的是你站在讲台上的身影。

课间我们累得趴在桌子上睡着了，是你悄悄地进来，擦好了黑板，倒好了垃圾，就为了让我们多睡一会儿。每天大课间的跑操，你和我们一起跑，你说最后半圈，就像是高三的冲刺，只要再努力一点点，就会有很大很大的改变。我们总是约定好每天一起冲向终点。

当我们迷惘的时候，因为有你，我们从未失去前行的方向。高三的我们忙碌得有些迷茫，百日誓师的那天，我突然感觉自己一下子长大了，即将奔赴年轻的战场。你说，不要怕，你会是我们有并肩作战的战友、关爱有加的朋友。你给我们讲优秀学姐学长的故事，你说他们也曾稚嫩迷茫过；你告诉我们学校每年高考本科录取数超过200人，比例达80%以上，本一达线率50%以上；近千名同学被北大、复旦、同济、南大、浙大等211、985类高校录取。艺术类有多人被中央美术学院、上海戏剧学院等艺术类高等学府录取。2008年、2012年高考，董昀和宋玥同学分别夺得南京市高考文科、理科状元，被北京大学和香港大学录取；你告诉我们，未来的路在我们自己手中，任何辉煌都必定是从一分一秒的努力里得到。

当我们疑惑的时候，你总是在我们身边为我们解惑。你怕我们不好意思开口去你办公室问问题，经常主动问我们有没有疑问，然后耐心地一遍一遍讲给我们听。我们情绪低落的时候，你总是第一个发现，和我们谈心，鼓励我们。

有你，真幸福！

竞赛达人的幸福感言： “琅琊榜”上有其名

获得化学奥赛全国一等奖的时候，余海涛同学兴奋地说“要感谢五大奥赛选修课全力助攻！”

余海涛同学谈到自己的竞赛历程时这样说，“高一刚进来的时候其实也很迷茫，不知道自己的特长在哪里。高一选修课有学科竞赛类，我尝试选了化学奥赛，结果越上越有兴趣。老师将枯燥的化学知识讲解得生动有趣，完成一道道化学竞赛题就像是完成一次次奇妙的探险，让我非常渴望去探索神奇的化学世界。在老师的鼓励下，我报名参加了化学竞赛，竟获得了全国一等奖。”

像余海涛这样奥赛“琅琊榜”上有其名的同学，在学校数不胜数。近年来，百名同学在数学、物理、化学、生物、信息五大奥赛中获得奖项。仅2016年，侯锐泽获信息学奥赛全国银牌，得北大签约，高考达本一线选科达双B即被录取；李嘉焱获化学奥赛全国一等奖；陈子翀获“丘成桐数学奖”，全国总决赛前10名，获得清华大学面试邀请；唐彬峪同学2016年11月获信息学奥赛一等奖，受邀参加清华大学信息学冬令营；邵逸飞获物理学奥赛江苏省一等奖；冯梦杰获数学奥赛江苏省一等奖；孙立人获生物奥赛江苏省一等奖。教育部、中国科协通过官方网站公布了获得五项学科竞赛省一等奖名单，自主招生信息平台依此数据制作了全国500强高中五大学科竞赛省一排行榜，金中河西与泰州中学、启东中学等并列江苏省第24名。

学科竞赛取得的优秀成绩，得益于丰富多样的选修课。高一开设的选修课有古诗词鉴赏、金陵文脉、左岸历史、数学思想方法、英语戏剧、英语文化之旅、趣味实验、生涯规划辅导、旅游地理、化学与人类文明、摄影审美与实践、定向越野、文言文经典微篇研读等40多门，选修课全排入课表，每周两课时，学生自由选择，走班上课。



古典诗词诵读

学校给学生一个空间，让他自己去发展，收获的成就感是幸福！

河西版朗读者的幸福感言： 有一个自由飞翔的天空

阳春三月，春暖花开，高一年级在宽敞明亮的千人报告厅举办了“胜日寻芳”古典诗词诵读大赛。一个个朗读者身着古代服饰，或慷慨激昂，或低回婉转，尽情演绎古典诗词的优美意境。台上是美妙的诵读，台下是深深的陶醉。有这样一个展示自我、放飞梦想的舞台，朗读者说，这是一种幸福。

美丽的河西为学生搭建了无数个这样的“舞台”，让河西学子自由翱翔。这里有JINLING VOICE讲坛，师生同场，共同探索科学的奥秘；有新生才艺展示，提供秀出十八般武艺的机会；有“行走的力量”等旅行与观察实践，问知自然，开阔眼界；有剑拔弩张的辩论赛，培养了口语表达与思辨力；还有艺术月、科技节、运动会、迎新联欢、幸福大课堂等活动，真可谓丰富多彩。另外还成立了天文社、文学社、街舞社、民乐团、漫画社、乐动达人、戏剧社等40个学生社团，其中“精灵”文学社被评为南京市优秀学生社团，辩论社多次参加区级市级辩论赛并获奖，戏剧社自编自演的课本剧《雷雨》在学校公演获赞，书法社成员金培洋在学校书法长廊成功举办个人书画展，武术社三名同学赴香港参加武术大赛，斩获三枚金牌。

多彩的活动，为学生多元发展提供了广阔的空间，河西学子是幸福的！

住校生的幸福感言： 美丽的校园，温馨的家

这里住宿条件好，木地板，空调，四人一间；这里温馨如家，整洁干净，文明文雅。在这里，我们第一次学会了铺床叠被，第一次尝试扫地拖地，第一次体验了集体生活，每个“第一次”都让我们慢慢成长。

敬爱的生活老师像亲人，被子掉了帮我们盖，衣服破了帮我们缝。炎热的夏天，提前为我们开空调，让我们一回宿舍就能享受清凉；寒冷的冬天，当我们回到宿舍，早已为我们打好开水。看到生活老师的身影，我们就觉得心里暖暖的，睡得踏实。

河西的食堂菜肴可口，种类齐全，营养均衡。每天都能吃到最新鲜、最可口的饭菜，舌尖上的美味，让每个平凡的日子都变得有滋有味。这幸福的味道，让学子们念念不忘，当校友们说到河西的时候，总会说：我们学校的食堂实在是太赞了！每次回到学校，总忍不住到食堂走一走，再喝上一碗热乎乎的特制“大骨头汤”！

佳肴固然可口，关心更显温情。食堂为所有高三同学专门开辟用餐绿色通道，让备战高考的高三学子省去排队的烦恼，一下课就能吃到热乎乎的饭菜。

学校就是温暖温馨的家，在这里学习生活是幸福的！